

# 你叫停你的，我盖我的

## 违法用地建仓库，经济薄弱村200万元要打水漂

一个年收入仅三四十万元的经济薄弱村，在明知道是违法用地且已经被国土部门明令禁止的情况下，还是“毅然”花了数百万元左右盖起了违章建筑。眼见自己依法出具的《责令停止国土资源违法行为通知书》成了一纸空文，无奈的国土部门只能向法院申请强制执行。

面对铁定打了水漂的数百万元，当地村委竟然以“我们这里（用地）手续难办”为由，对其一意孤行的违法用地行为进行解释。



8月11日，记者再到底现场，发现工地已经停工 薛晟 摄

### 村委要造仓库存烟花炮竹？村民心慌慌

我们村里把原先迁走的奶牛场进行重建，竟然要建个大仓库，然后出租给企业存放烟花爆竹。”有读者日前向快报反映，在无锡市锡山区羊尖镇南村村，当地村委竟然想在村里添置个“炸药库”，令村民们担心不已。

更何况，建仓库的地方连手续都没有，整个是一违法用地。”

8月6日上午，记者驱车来到锡山区羊尖镇南村村，在离村委会仅数百米的地方，看到了正在施工的一排红砖房，10多名工人正冒着高温忙着施工，现场堆满了水泥、砖、板材等建筑材料。

这里造房子，几个月前就已经被国土部门勒令停止了，最近还听说已经移交到法院准备强制执行了。可（村委）他们就是这么明目张胆地顶风造房。”一名村民告诉记者，原本这里是一个养牛场，因为环境整治，去年才全部迁走，可村民们还没高兴几天，就听说村委准备在这里建仓库租给一个企业堆放烟花爆竹。这个地方离周围的村庄、居民房也没多远，近点的几百米，远的也就近千米，万一发生爆炸，我们这些村民就有

可能受伤。身边有这么个‘炸弹’，谁心里不慌？”

### 再次紧急叫停，国土局表示铁定要拆除

8月11日一早，记者和锡山区国土资源局的工作人员再次来到现场，却发现工地上已经没有工人在施工了，但一些砖、沙、板材等建筑材料还留在工地上。

一名在工地旁看护的老人告诉记者，从8月7日早上开始，这里原本正在建造的房屋就停工了，工人们也都离开了，他只是被叫来看护场地上的建筑材料的。

随同记者一起来到现场的无锡市锡山区国土资源局法规科的陈坚伟向记者肯定地表示，在3月份接到群众举报后，他们已经来过这个现场，当时只是建造了地基，并没有像现在这样又加盖了一层。当时围起来的面积约5亩，建筑面积有八九百平方米。”

3月18日那天，我们到现场看了，当即就出具了《责令停止国土资源违法行为通知书》，而且要求建设方拆除建筑物，恢复原貌。”陈坚伟介绍说，因为南村村民委员会对他们的依法处罚置之不理，且逾期也没有拆除违章建筑，恢复原貌，所以在7月底的时候已经向法院申请强制执

行。陈坚伟表示，对于这种典型的违法用地情况，国土部门肯定是要法办的。

### 明知违法还加盖，200万元要打水漂

在南村村委的书记办公室，书记顾明速得知记者和国土部门的工作人员是来了解违法用地情况的，一开始他表示：现在已经停工了，我们已经不准备租给企业做烟花爆竹的仓库了，现在造了是作为我们果蔬基地的仓库。”继而进一步表示，一开始造仓库给企业做烟花爆竹的仓库也是为了给村里增加些收入，但后来因为村民反对，而且也确实不完全具备作为烟花爆竹仓库的条件，所以就停止了与那个企业的合作，而是转而准备建造成为村里果蔬基地配套的仓库。

当记者问及，在建造这个仓库时，有没有到国土部门申请，有没有得到批准。顾明速的回答大大出乎记者的意料，我们这里（用地）手续难办。”明知难办还继续违法用地，违章建设？”我们向镇里汇报过的。”

当记者进一步询问，从3月18日被国土部门勒令停工，到加盖到现在，工程造价多少？顾明速表示，在200万元左右，但目前

是建筑公司垫资的，村委还没有全部支付。

记者在一份由南村村委与建筑公司签订的施工合同中看到，南村村委蔬菜基地配套仓库开工时间为今年3月3日，计划竣工日期是6月8日。

明知违法却仍然继续加盖，200万元损失谁来买单？顾明速表示：这个损失怎么承担？由村里承担。说让我承担也可以。”

记者了解到，南村村在锡山区是一个经济薄弱村，每年的收入主要是出租企业厂房所得，年收入仅三四十万元。

### 镇政府表示将严查违法行为

在无锡市锡山区国土资源局对此事的处理材料里，记者看到了一份由锡山区国土局向锡山区纪律监察委员会递请的《关于羊尖镇南村村牛棚改建的情况汇报》，里面提及锡山区国土局在勒令停工后，3月中旬南村村委又开始施工，为此他们在3月26日约谈了南村村支部书记和村委主任，要求南村村委立即停止施工，并按照农业设施项目办理相关手续，并再三强调在手续尚未到位的情况下，不得开工。到4月中旬，锡山区国土局监察人员又发现南村村委不听劝告仍在继续施工。对此锡山区国土局随即按非法占地违法行为进入查处程序。

在锡山区国土局于4月30日向区纪委递请的《汇报》中，明确提出，鉴于南村村委违法用地的情况，且多次劝告仍继续施工，这种性质恶劣的行为，建议对南村村委主要负责人作出处分。

对南村村委如此明目张胆的做法，锡山区羊尖镇副镇长周凤南明确表示，首先肯定是停工，对于具体违法行为，一定会严查到底。锡山区国土局也表示，对此事，将会依法进行处罚。

金辰 薛晟 薛圆

### “感知滨湖欢乐行”系列之三 40位环卫工人携子女免费游滨湖

在推出“欢乐之旅”夜游灵山”等活动后，由现代快报和滨湖区联手推出的大型系列互动项目“感知滨湖欢乐行”又邀请全市的环卫工人及其子女免费游滨湖。14日，来自滨湖等地的40名环卫工人携子女参观游览了滨湖少年宫、灵山、杨湾藻水分离站。

无锡的旅游景点基本没怎么去，平时工作比较累，一个星期有一天的休息时间，到了休息天也就不想出去了。”环卫工人李仁兰已在滨湖区做环卫工人3年了，虽然每年他们环卫所里都会举办一些活动，不过像这样到旅游景点游玩，而且可以带子女参加的还是第一次，这次她是带着自己9岁的儿子一同参加了这个免费游玩活动。

在滨湖区少年宫，看到各种各样的鸟兽鱼、五颜六色的蝴蝶等展示品，孩子们兴奋得大叫起来。“儿子以前也来玩过，可能是第一次和我一起出来玩，所以特别兴奋。”从溧阳到无锡打工10多年的环卫工人徐女士告诉记者，除了孩子可以参加学校的春游外，两口子几乎没有带儿子到无锡需要收费的景点游玩过。

在杨湾藻水分离站，当孩子们参观藻水分离车间，看到蓝藻分离前的水样和分离后的清水后，大呼神奇：“怎么那么脏的水变这么干净了？”大人们在看到蓝藻水变成清水和有机肥料后，也都感叹现在的科技真是发达，每一样东西都是有用途的。

在这次环卫工人所携子女中，有个名叫小琳的孩子已经18岁了，在上大一，但面对记者的采访，这位大孩子却不愿意回答任何问题，在回程的路上，更是自称累了，连对陪同自己一起游玩的母亲也稍显冷淡，而在整个游玩过程中，记者也注意到，这名女孩和母亲的交谈就很少。现在很多就是不能理解我们环卫工人，现在孩子还小，等大了还真怕他也看不起我。”见此情景，李仁兰不由得担心地向记者坦言。

在接下来的“感知滨湖欢乐行”活动中，还将继续举行类似的公益活动，邀请更多的群体免费游玩滨湖。

金辰 徐振 薛晟

## 民生超市

### 一周治安

#### “午后盗”高发，市民要警惕

根据无锡市公安局的统计，上周全市110接警量比前周下降6.6%，刑事案件发案基本持平，火

警接报数下降50.0%。

在警方接报的入室盗窃案中，发生在午后的盗窃案件明显增多。据警方透露，盗贼利用高温期间人们午休，针对居民家中无人或人少的住房，采用溜门、钻窗等方式入室行窃。警方将针对性

地在重点时段、重点路段开展巡逻防范，加强对可疑人员的盘查力度。同时，警方提醒广大群众要提高安全防范意识，午休要关好门窗，贵重物品要妥善保管，邻里间要相互守望。

薛晟

### 资讯

#### 无锡电煤运输水路运力充沛

无锡市运管部门日前完成的《无锡市电煤运输需求调查报告》显示，全市电煤月度最高消耗量为170万吨，现有可运输电煤船舶运力24万吨，月可供运力达720万吨。电煤运输水路运力充沛。

#### 工商调研16家本地经营性网站

无锡工商局网监分局近期对无锡本地16家经营性网站进行了调查。16家网站包括“二泉网”“上海团购网无锡站”“无锡低价港”等，分为信息发布平台、网络商品交易平台、网站推广、网页设计服务三种类型。经过调研基本掌握了本地经营性网站的情况，方便他们今后开展监管和服务。

#### 江溪街道完善技防平台

今年以来，江溪街道围绕平安幸福江溪建设，超前谋划、加大投入，高起点、高标准完成了景渎社区、万华社区等一批社区警务室和技防建设。完善的防范措施和先进的技防设施为顺利抓获犯罪嫌疑人发挥了巨大的作用。陈超

#### 城市规划馆布展完毕

总面积2820平方米的无锡城市规划馆近日布展完毕。规划馆二层由序厅、总体规划沙盘区、市区规划厅、太湖新城中区展厅、太湖新城太科园、山水城展厅、3D影院及临时展厅构成；夹层为生态宜居厅、高科技产业厅及交通发展厅。

陈超

#### 锡山工资集体协商制达98%

截至目前，锡山区建立工资集

体协商制度的企业有4248家。据悉，按计划，锡山区今年建会企业建立工资集体协商制度率将达到98%以上，完成安镇街道电动车行业和鹅湖镇印刷行业两个行业工资集体协商试点工作，开发区、各镇（街道）要开展一个行业性工资集体协商的试点工作。

薛晟

#### 锡山城管实现网上公开透明运行

今年以来，锡山区城管局积极推进网上行政权力公开透明运行工作。目前，行政许可事项已全部实现网上公开透明运行。今年以来，通过网上公开透明运行平台共办理了120件行政许可事项，其中准予许可104件，不予许可的16件。涉及树木移植、占用绿地项目16件，道路占用、道路挖掘8件，户外广告的审批96件，网上公开透明办结率为100%。

薛晟

0510-82756339

### 一周交通

#### 11起事故11死1伤

根据无锡市公安局交巡警支队的统计，8月7日至8月13日，无锡发生不含简易程序处理的事故11起，致11人死亡、1人受伤。与前一周相比，事故数上升37.5%、死亡人数上升120%、受伤人数下降85.71%。

### 出行

#### 铁路无锡站15日开卖学生返校车票

暑假就要过去了，学生们都将陆续返回校园，今年的新生也将踏上求学之路，《生活无锡》昨从铁路无锡站获悉，为优先满足学生购票需求，自8月15日起，铁路无锡站南广场售票处1—5号、7—9号窗开设为学生票专窗。

同时，铁路无锡站还将部分车次的学生票预售期调整为12天（含当天），起售时间为预售期第一天的下午3:00。

具体车次为：K290、K376、K56、K516、K234、1462、K360、K782、K294、K696、T132、T138、T116、1512、K464、K152、T34、1342、K560、T52、T164、Z92、T282、T178、K372、K282、K76、K527、2001。

薛晟

#### 江阴公交卡系统通过验收

江阴市民卡（公交应用）业务系统日前通过了有关部门的验收。截止到2010年7月底，江阴市开通市民卡（公交应用）业务系统已投入车载总台数500多台，设普通卡（月、季）、老年卡、高龄卡、学生卡等11类卡种，并在全市设置了市民卡中心、公交车客服中心等6个充值网点。

薛晟

#### 羊尖镇公交卡充值点开通

位于羊尖交管所内的太湖公交卡充值点开通，附近居民可以前往进行充值。为方便羊尖镇居民公交卡的充值，锡山区运输部门主动与太湖公交公司协调，在羊尖交管所内设立了一个公交卡充值点。目前，该充值点已调试成功，可以正常开展充值服务。

薛晟